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OPCION A

ax

e si x<0

1..- Determinar los valores de a y de b para que la funcion: f (X) = .
2a+bsenx si x>0

sea derivable [2'5 puntos]

Para ser derivable tiene que ser continua y el valor de las derivadas laterales en el punto de
discontinuidad, en este caso x = 0 son iguales

lim £(x)=2a+bsen0=2a+b0=2a = 0= Jim f(x)=1=lim f(x)=2a=a=

x—0*

{ f(0)=lim f(x)=e*° =¢° =1

bcosx si x>0

bcosx si x>0

fim fr(x)= Ler o teo ol 1 ! .
x50 2 2 2 7 2= limf(x)===limf(x)=b=b==
lim f'(x)=bcos0=h1l=b x>0 2 %0 2

2.- Resolver las siguientes integrales :

a) IS)(J;(—Z‘/S_X dx (1'25 puntos) b) j% dx (1'25 puntos)
0

X
X =t% = dx = 2t dt

| =1oj% +2J§I?—2t:10~lnt+2ﬁjt‘2dt 101 %2+ 243t = in (x2 ) — 243t

5t2+\/§t t2 t t3 t2
jt—4 dX=5jt—4 2t dt+\/§jt—4 2t dt =1ojt—4dt+2\/§jt_4 dt

-2+1
I:In(xz)lo—ﬁzlnxzo—z\/z§ +K
t X
dt
V4 8 —— 8
b) jdeﬂsji:Q O fintf =2.(In8=n2)=2.n8=2.1n4=1n4>=In16
5, 5—3C0s X > 35t 2

X=r=t=5-3-cos7=5-3-(-1)=8

5-3cos x =t = -3-(~sen x)dx:dt:>senxdx:$:>
3 X=0=t=5-3-c0s0=5-3=2
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X+y+(m+1)z=2
3.- Dado el siguiente sistema de ecuaciones: { X + (M —1)y + 2z =1
2X+my+z=-1

a) Discutirlo segun los valores de m. (1,5 puntos)
b) Resolverlo param = 2. (1 punto)

a)

1 1 m+1 |1 1 m+
A=l m-1 2 |=0 m-2 1-m=1
2 m 1 0 m-2 -m
Si[A=0=>-(M-2)=0=>m-2=0=>m=2

vm e R {2} =|A = 0= rang (A)=3 = Namero de incégnitas = Sistema Compatible Deter min ado

m—-2 1-m
0 -1

m-2 1-m B

m-2 -m :—(m—2):>

Sim=2

11 3[2) (11 3]2 11 32

1 1 2/1|=|0 0 -1]-1|=|0 0 1[1|=rang (A)=rang (A/B)=2< Namero de incognitas
2 2 1}-1) |0 0 -5-5) (0 0 o[

Sistema Compatible Indeter minado

b)Si m = 2 = Sistema Compatible Indeter minado

1 1 32

0 0 1Il|=z2=1=2x+y+31=2=x+y=-1=2x=-1-y=
0 0 00

Solucion = (x,y, z)=(-1-1,1,1)

X—2y+z2=0 _
4.- Dados larecta I : elpuntoP (1, 0, 1) exteriorar,
-X-2y+2=2
a) Hallar la ecuacion en forma general del plano 7z que contiene ar y P. (1,25 puntos)

b) Hallar la ecuacion (como interseccion de dos planos) de la recta s que pasa por P y es paralela a la recta
r. (1,25 puntos)
a) Del haz de planos generado por la recta r, buscaremos aquel que contiene al punto P

Haz de planos generado por r = x—2y+z+A(-x-2y+z-2)=0=

Sicontitnea P =1-2-0+1+1(-1-2-0+1-2)=0=2-21=0=21=2=1=1=
X—2y+2+1-(-X-2y+2-2)=0=>X-2y+2-X-2y+2-2=0=>7=4y-22+2=0
b) El vector director de la recta s es el mismo que el de r, el punto P la define

r'{ X-2y+z=0

= -A4y+271=2=-2y+2=1=272=14+2y=>x-2y+1+2y=0=x=-1
-X-2y+2=2

—_

v.=v,=(0,1,2)=

S

x-1 y-0 z-1 [2-(x-1)=0 2x—2=0
= = = =S=
0 1 2 2y =2-1 2y—-7+1=0
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OPCION B
1..- a) Determinar los valores de a, b y ¢ sabiendo que la funcién f (x) = x® +ax® +bx + ¢ tiene extremos
relativos en x =1y x = -3, y que corta a su funcién derivada en x = 0. Determinar asimismo la naturaleza de
los extremos. (1,25 puntos)

b) Calcular el limite: lim VX+2-2 (1,25 puntos)
=2 J2x -3 -1
a)

f'1)=0=3-1"+2a-1+b=0=2a+b=-3
f'(x)=3x*+2ax+b=1 f'(-3)=0=3-(-3)*+2a-(-3)+b=0=-27-6a+b=0= —-6a+b =27
f'(0)=>0°+a-0>+b-0+c=3-0°+2a-0+b=c=b

6a+3b=-9 2a+b=-3
N 4h=18—p=8_2_ 8" 83— -30—a._0_ 15
—6a+b=27 4 2 6a—b=-27 8 4
Solucion = (a, b, ¢c)= 1599
4°'2'2

b)

1
i YXt2-2 _ N2+2-2 0 _ . 2x+2 .o V2x-3 _+2-2-3 _4-3 1

m-=—"""= =
o2 Jox=3-1 +2.2-3-1 0 o2 2 2 o0Jx+2  242+2 244 4
24/2x-3

2.- La figura siguiente muestra un rombo inscrito dentro de un rectangulo, de forma que los vértices del
rombo se sitan en los puntos medios de los lados del rectangulo. El perimetro del rectangulo es de 100
metros. Calcular las longitudes de sus lados para que el area del rombo inscrito sea maxima. (2,5 puntos)

I
T
= |
- D .~
100=2D+2d = D+d =50= D =50-d 1 1
_Dd —S=2-(50-d)d=2-(50d ~d?)=
T2 2 2
dd =5 (50 2d)—§(25 d)=25-d =S'=0=25-d=0=>d=25=
d®s L. d=25m
S"= =-1<0= Maximo =
dd? D=50-25=25m
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2 0
5A+3B =
-4 15

1 -1
3A+2B =
29

Ejercicio 3.- Calcular las matrices A y B tales que: (2,5 puntos)

2 0 6 O
15A+9B =3-
( MEEAN

4 6 0 -5 5
1 5 VT B10B= o 5]l —a5]™
—~15A—10B = ( J ( j B B
1 5
-B= —=B=
e )

2 0 4 0
10A+6B:2-( N

_ - 4 0 -3 3 1 3
f 1i31 —83 303 :10A_9A=( 8 30}{6 27J:>A=( 2 3
~9A-6B =(-3)- = - - -
-2 9 6 —-27
o {x—2y+z:0
Ejercicio 4.- Dada la recta: r: 0 ylos puntos P (1,-2,0)yQ(0, 1, 3)
X—7=

a) Hallar la ecuacion del plano 7 que contiene ar y es paralelo a PQ. (1,25 puntos)
b) Hallar la ecuacion de la recta s perpendicular ar que pasa por Q e intersectaar.
(1,25 puntos)

a) El plano 7 queda determinado por el vector director de la recta r, el vector PQ al que es paralelo y por el
vector RG, siendo G el punto genérico del plano y R uno cualquiera de la recta r (tomaremos el indicado en
su ecuacion). Como los tres son coplanarios y este Ultimo es combinacion lineal de los otros dos el
determinante de la matriz que forman es nulo y la ecuacién pedida del plano.

X=A —
X=21=171-2y+2=0=>27-2y=0=>y=7=r:<y= ﬁ:;{rzc' ;)

Z_

X-y+32+2-3x-3y=0=4y-47=0=>r=y-2=0
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b) El vector director de la recta r y el vector QR;, donde R; es el valor genérico de la recta r, son

perpendiculares y su producto escalar es nulo. El punto de corte R, resultante y el vector QR, que es el
vector director de la recta s, definirdn a dicha recta

{ v, =(1.1.1)

QR, 3\7J_—R>:>\T.—R):0:>
QRl=(/1,/1,ﬂ)—(0,1,3):(,1',1_1,/1_3) r Ql r Q1

(1,1,1)-(&,/1—1,1—3):O:>l+i—1+/1—3:0:31—4:033/1:4:>/1:%

.
2 X=i+4,u
R, y:§ 34
= Ss= =-t
4 y=g+H
3 Z—ﬂ—5ﬂ
— — (4 4 4 41 5 3
V. = R — _’__1’_—3 =l—,—,—— | = 4,1,_5
5Q1(33 3}(33j( )



